ДОКЛАД

По правоприменительной практике

Иркутского УФАС России

Третий квартал  2017 года
Раздел 1 Антимонопольный контроль

Сведения о выданных предупреждениях с 01.07.2017г. по 22.09.2017г.
Выдано 14 предупреждений по ст. 15 Закона о защите конкуренции

Выдано 1 предупреждение по ст. 14.8 Закона о защите конкуренции
Выдано 2 предупреждения по ст. 10 Закона о защите конкуренции
Сведения об исполненных за период с 01.07.2017г. по 22.09.2017г. (в том числе ранее выданных) предупреждениях

По статье 15 – исполнено  3 предупреждения

По статье 14.8 – исполнено 1 предупреждение

Сведения о принятых решениях и выданных предписаниях с 01.07.2017г. по 22.09.2017г.

Статья 17 –  3 решения о признании нарушения и 3 предписания
Статья 11– 1 решение о признании нарушения и 2 предписания

Статья 15 –  5 решений о признании нарушения и 3 предписания

Проведены две плановые проверки органов местного самоуправления.

Практика выявления и пресечения нарушений Закона о защите конкуренции в виде злоупотребления хозяйствующих субъектов доминирующим положением на рынке (статья 10)

Всего  принято 4 решения по ст.10, из них: 3 - о нарушении, 1 -  о прекращении.

Характеристика работы антимонопольного органа по государственному контролю экономической концентрации (статьи 27, 28, 29, 31 Закона о защите конкуренции)
Управлением рассмотрено  2 ходатайства  о даче предварительного согласия на приобретение   акций с правом голоса в уставном капитале страховой компании в соответствии с требованиями  Федерального закона  «О защите конкуренции» (№135-ФЗ  в ред. от  18.07.2009 г.).
Принудительное разделение или выделение хозяйствующих субъектов (статья 38 Закона «О защите конкуренции»)
Статья 38 Закона «О защите конкуренции» Иркутским УФАС России не применялась. 

Государственный контроль в сферах естественной монополии (статья 7 Федерального закона «О естественных монополиях»)
 Иркутским УФАС России не рассматривались  ходатайства и уведомления в соответствии с требованиями статьи 7 Федерального закона «О естественных монополиях».

Контроль соблюдения Федерального закона от 28.12.2009
№ 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» (далее – Закон о торговле)
 Управление в 2017 году  провело внеплановые проверки хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговую деятельность по продаже продовольственных товаров посредством организации торговой сети на территории Иркутской области, а также продолжает  осуществлять ежемесячный  мониторинг, по результатам которого возбуждались дела о привлечении к административной ответственности 

В 3 квартале   вынесено 1 постановление по ч.1  ст.14.41   КоАП РФ (предупреждение) и 1 постановление  по ч.3 ст.14.42 КоАП РФ (штраф в размере 1 000 000 рублей).

Контроль соблюдения законодательства об электроэнергетике

Иркутское УФАС России не принимало решений и не подавало исков в суд о принудительной реорганизации хозяйствующих субъектов, совмещающих виды деятельности в сфере электроэнергетики (в соответствии с Федеральным законом от 26.03.2003 №36-ФЗ «Об особенностях функционирования электроэнергетики в переходный период и о внесении изменений в некоторые  законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об электроэнергетике»).

	
	
	
	
	
	
	
	


За  3 квартал 2017г. вынесено 5 постановлений о привлечении к административной ответственности  на общую  сумму 600500 рублей по ст.9.21 КоАП РФ.

Рассмотрено более 35 заявлений физических лиц по признакам нарушения порядка технологического присоединения к электрическим сетям, сетям водоснабжения и водоотведения.    

Пример: Предупреждение Правительству Иркутской области

По результатам рассмотрения обращений предпринимателей, осуществляющих предпринимательскую деятельность с использованием нестационарных объектов для организации обслуживания зон отдыха населения, а также сезонных аттракционов, Иркутским УФАС России в адрес Правительства Иркутской области вынесено предупреждение № 57 от 21.08.2017 г. о прекращении действий, содержащих признаки нарушения п. 2 ч. 1 ст. 15 Закона о защите конкуренции, которые выразились в установлении заявительного порядка предоставления разрешений, установленного Постановлением Правительства Иркутской области от 04.06.2015 г. № 271-пп «Об утверждении положения о порядке и условиях размещения объектов, виды которых установлены Правительством Российской Федерации, на землях или земельных участках находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления таких земельных участков и установления сервитутов на территории Иркутской области», и не предусматривающего наличия публичных процедур при предоставлении разрешений на размещение объектов, предусмотренных п. 19, 20, 23, 24, 25, 28, 29, 30 Постановления Правительства № 1300 от 03.12.2014 г. «Об утверждении перечня видов объектов, размещение которых может осуществляться на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов», путем отмены Постановления Правительства Иркутской области от 04.06.2015 г. № 271-пп и принятия нового акта, предусматривающего проведение публичных процедур при предоставлении разрешений на размещение объектов, предусмотренных  п. 19, 20, 23, 24, 25, 28, 29, 30 Постановления Правительства № 1300 от 03.12.2014 г. Во исполнение предупреждения Правительством Иркутской области 19.09.2017 г. принято Постановление № 604-пп «О внесении изменений в Положение о порядке и условиях размещения объектов, виды которых установлены Правительством Российской Федерации, на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления таких земельных участков и установления сервитутов на территории Иркутской области», в соответствии с которым в отношении объектов, предусмотренных п. 19, 20, 23, 24, 25, 28, 29, 30 Постановления Правительства № 1300 от 03.12.2014 г., установлена конкурентная процедура предоставления разрешения на их размещение в форме аукциона по продаже права на получение соответствующего разрешения.  
Дело в отношении Правительства Иркутской области

На территории Иркутской области действует Территориальная программа государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи в Иркутской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, утвержденная постановлением Правительства Иркутской области от 29.12.2016 г. № 848-пп.  Распределение объемов оказания медицинской помощи в рамках Территориальной программы ОМС в Иркутской области осуществляется в отсутствие определенных критериев.

Распределение объемов предоставления медицинской помощи между медицинскими организациями должно осуществляться Комиссией по разработке территориальной программы ОМС Иркутской области не произвольно, а в соответствии с законодательно закрепленными критериями. 

Таким образом, решение о выделении каждой медицинской организации конкретного объема медицинский помощи должно быть мотивировано не только принципами сбалансированности распределения медицинской помощи между медицинскими организациями субъекта Российской Федерации в пределах установленных территориальной программой объемов предоставления медицинской помощи, но и показателями, применимыми к конкретной медицинской организации.

Комиссия по разработке территориальной программы ОМС в Иркутской области утверждена постановлением Правительства Иркутской области от 12.12.2011г. № 394-пп, и действует на основании Положения, утвержденного приказом Минздравсоцразвития России от 28.02.2011 г. № 158н.

Правительство Иркутской области как орган власти, утвердивший состав Комиссии Иркутской области, имеет возможность и обязанность принять обязательные для Комиссии критерии распределения объемов предоставления медицинской помощи, отвечающие как принципам сбалансированности распределения медицинской помощи между медицинскими учреждениями региона в пределах установленных территориальной программой объемов предоставления медицинской помощи, так и показателям, применимым к конкретной медицинской организации, с учетом требований, установленных Законом о защите конкуренции, в случае, если Комиссией Иркутской области самостоятельно не разработаны указанные критерии, без которых реализация Комиссией своих полномочий по распределению объемов предоставления медицинской помощи между медицинскими организациями не может быть полностью эффективной и отвечающей принципам правового регулирования отношений, возникающих в сфере ОМС, не только в отношении медицинских организаций, участвующих в территориальной программе ОМС, но и в отношении застрахованных лиц.

Правительству Иркутской области выдано предупреждение № 43 от 14.06.2017г. о прекращении бездействия, которое содержит признаки нарушения антимонопольного законодательства, а именно ч. 1 ст. 15 ФЗ «О защите конкуренции» путем принятия мер по созданию условий, направленных на недискриминационное распределение объемов оказания медицинской помощи в рамках Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи в Иркутской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, путем обеспечения разработки и реализации механизма (системы) распределения объемов оказания медицинской помощи в рамках указанной программы ОМС, предусматривающего обязательные для Комиссии объективные критерии распределения объемов оказания медицинской помощи в рамках программы ОМС на недискриминационных условиях.

В связи с неисполнением предупреждения в установленный срок, приказом Иркутского УФАС России от 18 сентября 2017г. № 244 возбуждено дело в отношении Правительства Иркутской области по признакам нарушения ч.1 ст. 15 Закона о защите конкуренции.
Сведения о принятых решениях 01.07.2017г. по 22.09.2017г.

Решения по ст. 17
Разработка генерального плана и правил землепользования и застройки Ангарского городского округа
По результатам рассмотрения дела № 219 от 07.10.2016 г., возбужденного по признакам нарушения  Управлением архитектуры и градостроительства администрации Ангарского городского округа ч. 1, 3 ст. 17 Федерального закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции» Управление архитектуры и градостроительства администрации Ангарского городского округа признано нарушившим часть 3 статьи 17 Закона о защите конкуренции в связи с объединением в один лот работ по разработке проекта генерального плана и работ по разработке проекта правил землепользования и застройки Ангарского городского округа. 

Управление архитектуры и градостроительства администрации Ангарского городского округа, АО «Иркутскгражданпроект», администрация Ангарского городского округа признаны нарушившими пункт 1 части 1 статьи 17 Закона о защите конкуренции в части заключения соглашения с целью создания преимущественных условий для АО «Иркутскгражданпроект» при участии в закупке № 0134300095615000043
Закупка автобусов МУП «Иркутскавтотранс»

По результатам рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства №30 от 09.02.2017г. МУП «Иркутскавтотранс» и ООО «Транс-Лизинг-Ком» признаны нарушившими п. 1 ч. 1 статьи 17 Закона о защите конкуренции в связи с заключением и реализацией соглашения, результатом которого является заключение договора финансовой аренды автобусов ЛиАЗ № 1335Л/08-16 от 26.08.2016г. путем закупки у единственного поставщика, что привело (могло привести) к созданию преимущественных условий для ООО «ТрансЛизингКом».

Комиссией Иркутского УФАС России сделан вывод, внесение изменений в Положение о закупках товаров, работ, услуг для нужд МУП «Иркутскавтотранс» сделано целенаправленно для заключения договора именно с ООО «ТрансЛизингКом».

Решения по ст. 11

По результатам рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства № 119 от 16.05.2017г. Общество с ограниченной ответственностью «Национальная страховая группа - «Росэнерго» (ИНН 0411063374) в лице Иркутского филиала ООО «НСГ – «Росэнерго» и Потребительского общества взаимного страхования "КЛУБ УЧАСТНИКОВ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ "БАЙКАЛ" (ИНН: 3812095788) признаны нарушившими п. 1 и 3 части 4 статьи 11 ФЗ «О защите конкуренции» от 26.07.2006г. № 135-ФЗ в связи с достижением и реализацией соглашения, которое приводит или может привести к ограничению конкуренции на рынке оказания сервисных услуг аварийных комиссаров, в том числе путем навязывания страхователям условий договора, не относящихся к предмету договора и создания другим хозяйствующим субъектам препятствий доступу на товарный рынок, поскольку на полисах ОСАГО, выданных  ООО «НСГ – «Росэнерго» содержится штамп следующего содержания - «На основании п. 3.6. Правил страхования ОСАГО для выяснения обстоятельств причинения вреда имуществу вызов страховщика обязателен в г. Иркутск тел.: ****** по области ***************».
Раздел 2 Контроль рекламной деятельности

Общее количество выявленной рекламы, содержащей признаки нарушений законодательства о рекламе за 3й квартал - 77, в том числе:

Ст. 5 ч. 2 недобросовестная реклама – 4

Ст. 5 ч. 3 недостоверная реклама– 2

Ст. 5 ч. 5 в рекламе не допускается – 6

Ст. 5 ч. 6 использование бранных слов и тд – 2
Ст. 5 ч. 7 отсутствие сущ. инф. в рекламе- 1
Ст. 7 п. 7 запрещенные к рекламе товары – 5

Ст. 8 реклама товаров при дистанционном способе их продажи – 1
Ст. 14 ч. 1 сообщение о трансляции рекламы в телепрограммах– 2
Ст. 18 реклама по сетям электросвязи– 52

Ст. 20 ч. 2 реклама на транспортных средствах - 1
Ст. 28 реклама финансовых услуг – 1
Общее количество принятых решений за 3й квартал – 64, в том числе:

Ст. 5 ч. 2 недобросовестная реклама – 4

Ст. 5 ч. 3 недостоверная реклама – 3

Ст. 5 ч. 5 в рекламе не допускаются – 6

Ст. 5 ч. 6 использование бранных слов и тд – 1
Ст. 5 ч. 7 отсутствие сущ. инф. в рекламе- 6
Ст. 7 п. 7 запрещенные к рекламе товары – 9

Ст. 14 ч. 1 сообщение о трансляции рекламы в телепрограммах– 18
Ст. 18 реклама по сетям электросвязи – 9

Ст. 20 реклама на транспортных средствах и с их использованием - 1
Ст. 24 ч. 7 предупреждения в рекламе лекарственных средств, мед. услуг– 1
Ст. 25 ч. 1 реклама БАД - 6
Общее количество выданных предписаний за 3й квартал – 65, в том числе:
Ст. 5 ч. 2 недобросовестная реклама – 1

Ст. 5 ч. 3 недостоверная реклама – 3

Ст. 5 ч. 5 в рекламе не допускаются – 6

Ст. 5 ч. 7 отсутствие сущ. инф. в рекламе- 5
Ст. 7 п. 7 запрещенные к рекламе товары – 12

Ст. 14 ч. 1 сообщение о трансляции рекламы в телепрограммах– 18
Ст. 18 реклама по сетям электросвязи – 11

Ст. 24 ч. 7 предупреждения в рекламе лекарственных средств, мед. услуг– 1
Ст. 25 ч. 1 реклама БАД - 8
Общее количество вынесенных постановлений за 3й квартал – 20, в том числе:

Ст. 14.38 – 1                                                          
Ст. 14.3 – 19

Предупреждения – 10

Штраф – 10
Раздел 3 Контроль в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд,
закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц

Статистика Иркутского УФАС России по реализации своих полномочий в рамках Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Федерального закона от 18.07.2011 «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц», а также статьи 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» в третьем квартале 2017 года представляет собой следующие показатели.

Всего за июль – сентябрь рассмотрено 269 жалоб: 236 по закону о контрактной системе и 33 в рамках законов о закупках отдельными видами юридических лиц и защите конкуренции. Обоснованными полностью или в части признаны 156 (по 145 и 11 соответственно). Рассмотрение 1 жалобы, поданной по закону о закупках отдельными видами юридических лиц, прекращено в связи тем, что оспариваемые в ней действия не подпадают под перечисленные в части 10 статьи 3 данного закона случаи.

Также в третьем квартале 2017 года Иркутским УФАС России выдано 51 предписание об устранении допущенных нарушений законодательства и иных нормативных актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок; выдано 22 решения о согласовании заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем).

Кроме этого, с июля по сентябрь 2017 года Иркутским УФАС России проведено 12 проверок соблюдения субъектами контроля законодательства и иных нормативных актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок: 11 внеплановых и 1 плановая. Еще одна плановая проверка находится в стадии проведения.

Помимо названного, рассмотрено 34 обращения о включении информации в реестры недобросовестных участников конкурентных процедур: 30 обращений по закону о контрактной системе в сфере закупок, по 7 из которых принято решение о включении сведений в реестр; 1 обращение, поданное в рамках закона о закупках отдельными видами юридических лиц (сведения не включены); а также 3 обращения по Земельному Кодексу Российской Федерации о включении сведений в реестр недобросовестных участников аукциона (все обращения удовлетворены).

В сфере производства по делам об административных правонарушениях за нарушения вышеназванного законодательства Иркутским УФАС России проведена следующая работа.

Так, всего рассмотрено 120 дел: 57 за нарушения закона № 44-ФЗ и 63 за нарушения закона № 223-ФЗ. Из них вынесено по 44 и 62 постановления о назначении административного наказания в виде административного штрафа соответственно на суммы 550 086,44 руб. и 382 000 руб.

