                                      Защита от СМС рассылок

   В Управление Федеральной антимонопольной службы по Иркутской области поступило заявление от жительницы Иркутска по поводу навязчивой рекламы услуг от банка ОАО КБ «Восточный», который распространял её путём телефонных СМС сообщений. 

В соответствии с частью 1 статьи 18 Федерального закона «О рекламе», распространение рекламы по сетям электросвязи, в том числе посредством использования телефонной, факсимильной, подвижной радиотелефонной связи, допускается только при условии предварительного согласия абонента или адресата на получение рекламы. 
В своем гражданка указала, что правоотношений с ОАО КБ «Восточный» не имеет, клиентом этого юридического лица никогда не являлась и не является. Свои персональные данные ОАО КБ «Восточный» не сообщала, согласия на получение рекламы не давала. Следовательно, рассматриваемая реклама содержит признаки нарушения ч. 1 ст. 18 Федерального закона «О рекламе». 
19 августа в 11.00 в УФАС России по Иркутской области состоится рассмотрение этого дела с привлечением рекламораспространителя – ОАО КБ «Восточный» и заявителя. 
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