 Арбитражный суд Иркутской области поддержал позицию антимонопольного органа о наличии в действиях Братского АНКБ (ОАО) состава административного правонарушения, предусмотренного ч.5 ст.19.8.КоАП РФ. 
Иркутским УФАС России в ходе проведения антимонопольного расследования в адрес Братского АНКБ (ОАО) направлен запрос о представлении выписки по счету хозяйствующего субъекта. Однако, банком данная информация не представлена ввиду отсутствия согласия хозяйствующего субъекта на представление запрошенной информации, а также отсутствия антимонопольного органа в перечне государственных органов по ст.26 Федерального закона от 02.12.1990г. № 135-I «О банках и банковской деятельности», которым кредитные организации могут предоставлять справки, содержащие банковскую тайну.

Вследствие непредставления Братским АНКБ (ОАО) информации по запросу антимонопольного органа, Банк привлечен к административной ответственности по ч.5 ст.19.8. КоАП РФ и лицу назначено наказание виде административного штрафа в размере 50 000 руб.

Не согласившись с постановлением антимонопольного органа о назначении административного наказания, Братский АНКБ (ОАО) обратился в Арбитражный суд с заявлением, по результатам рассмотрения которого по делу № А19-11381/2014 принято решение об отказе в удовлетворении заявленных требований полностью. Резолютивная часть решения суда оглашена 26.09.2014г.  
