Управлением Федеральной антимонопольной службы по Иркутской области  рассмотрено   дело в отношении  ООО «Арго-Трейд», ООО «Тонус-Трейдинг», ООО «РегионСоюз», ООО «Восточный альянс», ООО «ТоргЦентр» (хозяйствующие субъекты, осуществляющий свою деятельность посредством организации торговой сети «Гипермаркеты «Все будет Окей» и торговой сети «Супермаркеты «Цезарь»)
Иркутским УФАС России 11.08.2014г.  рассмотрено дело № 169  по заявлению ООО «ТД «Алтайская крупа» по  признакам нарушения ООО «Арго-Трейд», ООО «ТоргЦентр», ООО «Тонус-Трейдинг», ООО «Восточный альянс», ООО «РегионСоюз» (хозяйствующие субъекты, осуществляющий свою деятельность посредством организации торговой сети «Гипермаркеты «Все будет Окей» и торговой сети «Супермаркеты «Цезарь»).
По результатам рассмотрения принято решение № 1661 о нарушении ООО «Восточный альянс», ООО «Арго-Трейд», ООО «РегионСоюз» нарушившими подпункт «а» пункта 1 части 1  статьи  13 Федерального закона  от 28.12.2009 №381-ФЗ  «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации»,  что выразилось  в создании  для ООО «ТД «Алтайская крупа» дискриминационных условий, в  том числе  препятствий ООО «ТД «Алтайская крупа» доступу на рынок оптовой реализации бакалейной продукции  для дальнейшей реализации  через торговую сеть «Гипермаркеты «Все будет Окей» и торговую сеть «Супермаркеты «Цезарь» вследствие отсутствия в доступных источниках сведений о хозяйствующих субъектах, осуществляющих деятельность посредством  организации торговой сети «Гипермаркеты «Все будет Окей» и торговой сети «Супермаркеты «Цезарь», в том числе, на своих сайтах (http://argotraid.umi.ru, http://vostochnyy-alyans.umi.ru, http://rsoyuz.umi.ru), а также неполучение своевременно почтовой корреспонденции по юридическим адресам, что привело к    непредставлению ООО «ТД Алтайская крупа»  информации об условиях отбора контрагента  для заключения договора поставки продовольственных товаров и о существенных  условиях такого договора.
Одновременно, ООО «Восточный альянс», ООО «Арго-Трейд», ООО «РегионСоюз» выданы предписания о прекращении нарушения закона о торговле.
