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Управление Федеральной антимонопольной службы России по Иркутской области, рассмотрев коллективное обращение  граждан ( вход. Иркутского УФАС России № 2341 от 05.03.2015), проживающих в р.п. Марково Иркутского района Иркутской области по вопросам повышения стоимости проезда на маршруте № 427 Марково - Центральный рынок, в соответствии с полномочиями антимонопольного органа сообщает следующее.
Во исполнение Указа Президента РФ от 28 февраля 1995 г. N 221 "О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)"  Постановлением Правительства РФ от 7 марта 1995 г. N 239 утвержден "Перечень продукции производственно - технического назначения, товаров народного потребления и услуг, на которые государственное регулирование цен (тарифов) на внутреннем рынке РФ осуществляют органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации", согласно ч. 5 которого этим органам власти передано на разрешение государственное регулирование цен (тарифов) на перевозки пассажиров и багажа всеми видами общественного транспорта в городском, включая метрополитен, и пригородном сообщении (кроме железнодорожного транспорта).
   Постановлением Правительства Иркутской области от 07.06.2012 N 303-пп
(ред. от  01.08.2014) "О службе по тарифам Иркутской области"  - Служба по тарифам Иркутской области является исполнительным органом государственной власти Иркутской области в сфере государственного регулирования цен (тарифов) на территории Иркутской области, в том числе в сфере государственного регулирования тарифов на электрическую и тепловую энергию.
Таким образом,  для разрешения указанных в обращении вопросов по существу, обращение жителей р.п. Марково передано в Службу по тарифам Иркутской области (664027, г. Иркутск, ул. Марата, д. 31).

Руководитель                                                                              Заморина В.А.           
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