Предписание № 2

27 января 2013г.                                                                                             г. Иркутск
Комиссия Иркутского УФАС России по рассмотрению дела о нарушении  антимонопольного законодательства в составе:

Председатель Комиссии: ***
Члены Комиссии:

***
руководствуясь ч. 1 статьи 10 статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50 Федерального закона от 26.07.2006г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции», на основании своего  решения  № 4 от 27 января 2014г. по делу № 452 от 07.11.2013 г. о нарушении МУП «БТВК» ч. 1 ст. 10 Федерального закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,

ПРЕДПИСЫВАЕТ
1. МУП «БТВК» со дня получения настоящего предписания, прекратить действия по злоупотреблению доминирующим положением нарушающие ч. 1 ст. 10 Федерального закона  от 26.07.2006г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции», в части взимания МУП «БТВК» платы за опломбировку мест установки индивидуальных приборов учета водоснабжения в многоквартирных домах, что ущемляет интересы владельцев (нанимателей) помещений в вышеуказанных многоквартирных домах и совершить действия, направленные на обеспечение конкуренции, путем прекращения взимания платы за опломбировку мест установки (ввода в эксплуатацию) индивидуальных приборов учета водоснабжения, а также исключения данной платы из технических условий на подключение объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения и иных документов, выдаваемых предприятием. 

2. В срок до 17.02.2014г. сообщить в Иркутское УФАС России о выполнении пункта 1 настоящего предписания.

Председатель Комиссии:                                                                 ***
Члены Комиссии:                                                                             ***
                                                                                                            ***                                                                                 

Предписание может быть обжаловано в течение трех месяцев со дня его выдачи.

Примечание. За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа частью 2.2 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации,  не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.
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