ПРЕДПИСАНИЕ №200
«17» сентября 2014г.                                                                                                                      г.Иркутск 

Комиссия  Управления Федеральной антимонопольной службы по Иркутской области  по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе: председателя Комиссии: Руководствуясь частью 1 статьи 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50 Федерального закона от 26.07.2006г. №135-ФЗ «О защите конкуренции» на основании своего решения №1951 от 17.09.2014г. по делу №164 о нарушении ЗАО «Витимэнерго» (ИНН 3802005802; 666902 Иркутская обл., г.Бодайбо, Подстанция) ч.1 ст.10 и п.8 ч.1 ст.10 Федерального закона «О защите конкуренции»,
ПРЕДПИСЫВАЕТ:

1. ЗАО «Витимэнерго» устранить:

А. - нарушение части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006г. №135-ФЗ «О защите конкуренции», в части злоупотребления своим доминирующим положением на товарном рынке услуг по передаче электрической энергии и разработки графиков аварийных ограничений режима потребления электрической энергии (мощности) (далее - «ГАО»),  в том числе графиков ограничения режима потребления электрической мощности (далее - «ГОЭМ»), в географических границах Бодайбинского района Иркутской области, выразившегося:

- в нарушении п.4, 5 «Правил разработки и применения графиков аварийного ограничения режима потребления электрической энергии и использования противоаварийной автоматики»,  утверждены Приказом Минэнерго России от 06.06.2013 №290, далее именуемые «Правила 290», при разработке ГАО на 2014/2015 г.г., в том числе при разработке ГОЭМ  на 2014/2015 г.г., в части невключения в него всех  потребителей, заключивших либо в интересах которых заключены договоры оказания услуг по передаче электрической энергии с ЗАО «Витимэнерго» и (или) энергопринимающие устройства которых технологически присоединены к объектам электросетевого хозяйства ЗАО «Витимэнерго», что может иметь своим результатом ущемление интересов неопределенного круга лиц, включая ОАО «Высочайший», поскольку влечет непропорциональное распределение выданных ОАО «СО ЕЭС» объемов ввода аварийных ограничений в размере 19,7 МВт на  территории Бодайбинского  района Иркутской области.

- в нарушении требований пункта 16, подпункта е) пункта 18 Правил 290, пункта 37 Правил ограничения потребления при разработке ГАО на 2014/2015 года, в том числе при разработке ГОЭМ на 2014/2015 г.г., в части неисполнения требования о включении в ГАО на 2014/2015 год, в том числе в ГОЭМ на 2014/2015 г.г., всех потребителей одной категории надежности электроснабжения, что может иметь своим результатом ущемление интересов неопределенного круга лиц, включая ОАО «Высочайший», поскольку влечет непропорциональное распределение выданных - ОАО «СО ЕЭС» объемов ввода аварийных ограничений в размере 19,7 МВт на  территории Бодайбинского  района Иркутской области.

- в нарушении требований пункта 16 Правил 290,  пунктов 132, 135 Основных положений, при разработке ГАО на 2014/2015 года, в том числе при разработке ГОЭМ на 2014/2015 год, что выразилось в неиспользовании показаний контрольных (внеочередных) замеров электрической энергии (мощности) за 12 месяцев, предшествующих дате выдачи  диспетчерским центром ОАО «СО ЕЭС» 11.06.2014г. задания на разработку ГАО на 2014/2015 год, в том числе на разработку ГОЭМ на 2014/2015 год, для определения нагрузки потребления, и, как следствие, невыполнении требования о распределении выданных системным оператором ОАО «СО ЕЭС» объемов ввода аварийных ограничений пропорционально нагрузке потребления электрической энергии потребителями, в отношении энергопринимающих устройств которых может осуществляться аварийное ограничение, что может иметь своим результатом ущемление интересов неопределенного круга лиц, включая ОАО «Высочайший», поскольку влечет непропорциональное распределение выданных ОАО «СО ЕЭС» объемов ввода аварийных ограничений в размере 19,7 МВт на  территории Бодайбинского  района Иркутской области.

Б. - пункт 8 части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006г. №135-ФЗ «О защите конкуренции», в части злоупотребления своим доминирующим положением на товарном рынке услуг по передаче электрической энергии и разработки графиков аварийных ограничений режима потребления электрической энергии (мощности),  в том числе графиков ограничения режима потребления электрической мощности, в географических границах Бодайбинского района Иркутской области, выразившегося в создании ЗАО «Витимэнерго» дискриминационных условий для ОАО «Высочайший» при разработке графика аварийного ограничения режима потребления электрической мощности на 2014-2015 г.г., по сравнению с другими потребителями электрической энергии (мощности) Бодайбинского района Иркутской области с максимальной мощностью более 670 кВт и потребителями с максимальной мощностью менее 670 кВт, в части несоблюдения требований пунктов 4, 5, 16, 18 Правил разработки и применения графиков аварийного ограничения режима потребления электрической энергии (мощности) и использования противоаварийной автоматики» (утв.Приказом Минэнерго РФ от 06.06.2013г. №290), что может иметь своим результатом ущемление интересов ОАО «Высочайший»,

а именно:
1.1. ЗАО «Витимэнерго» в срок до 31.10.2014:
- сформировать перечень потребителей, в отношении энергопринимающих устройств которых  осуществляется аварийное ограничение нагрузки потребления, заключивших договоры оказания услуг по передаче электрической энергии с ЗАО «Витимэнерго», аварийное ограничение нагрузки потребления которых осуществляется ЗАО «Витимэнерго» и (или) технологически присоединенных к объектам электросетевого хозяйства  ЗАО «Витимэнерго», для разработки ГАО на 2014/2015 г.г., в том числе для разработки ГОЭМ на 2014/2015 г.г., в соответствии с требованиями пунктов 4, 5 Правил 290;

- направить сформированный перечень в адрес Иркутского УФАС России.

1.2. ЗАО «Витимэнерго» в срок до 31.10.2014:
-  разработать ГАО на 2014-2015г.г., в том числе ГОЭМ на 2014-2015г.г., в соответствии с требованиями  пункта 16, подпункта. е) пункта 18 Правил 290, п.37 Правил полного и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии, п.п. 132, 135 Основных положений функционирования розничных рынков электрической энергии и утвердить их;

- направить разработанный ГАО на 2014-2015г.г., в том числе ГОЭМ на 2014-2015г.г., на согласование в адрес ОАО «СО ЕЭС» и уполномоченного органа исполнительной власти Иркутской области – Министерство жилищной политики и энергетики Иркутской области.

3. ЗАО «Витимэнерго» в дальнейшем с момента получения настоящего предписания при разработке ГАО, в т.ч. при разработке ГОЭМ, не допускать нарушений требований п. 4, 5, 16, 18 Правил №290, п.37 Правил полного и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии, п.п.132, 135 Основных положений функционирования розничных рынков электрической энергии. 

4. О выполнении настоящего предписания ЗАО «Витимэнерго» сообщить в антимонопольный орган не позднее пяти дней со дня его выполнения с приложением копий подтверждающих документов.
Предписание  может быть обжаловано в течение трех месяцев со дня его выдачи.

Примечание.  За  невыполнение в установленный срок законного решения антимонопольного  органа частью 2.2 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

Привлечение к административной ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, не освобождает от обязанности исполнить решение антимонопольного органа. 
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