Федеральная антимонопольная служба
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на постановку в кадровый резерв на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы ведущей (за исключением заместителя руководителя) и старшей групп Управления Федеральной антимонопольной службы по Иркутской области.
В конкурсе на постановку в кадровый резерв на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы ведущей (за исключением заместителя руководителя) группы   могут принять участие лица, имеющие:

· российское  гражданство;

· высшее юридическое или экономическое  образование;
- не менее двух лет стажа государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или не менее четырех лет стажа работы по специальности.
В конкурсе на постановку в кадровый резерв на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы старшей группы   могут принять участие лица, имеющие:

· российское  гражданство;

· высшее юридическое или экономическое  образование.

Уровень профессиональных знаний: Конституция РФ, Гражданский кодекс РФ, Кодекс об административных правонарушениях РФ, Арбитражный процессуальный кодекс РФ, Федеральные законы РФ: «О государственной гражданской службе РФ», «О контрактной  системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, «О защите конкуренции», «О естественных монополиях», «О рекламе» и иные подзаконные акты, регулирующие деятельность Федеральной антимонопольной службы.

Уровень и характер навыков: умение работать с людьми; знать правила деловой переписки и оформления официальных документов; навыки работы на уровне пользователя с компьютерной техникой, оргтехникой и программным обеспечением, информационно-правовой системой «Консультант Плюс».

Желающим принять участие в конкурсе необходимо  в Конкурсную комиссию Иркутского УФАС России представить следующие  документы:

- личное заявление на имя руководителя Иркутского УФАС России;

- лично заполненную и заверенную анкету с приложением фотографии;

- копию паспорта;

- копию трудовой книжки, заверенную  кадровой службой по месту работы; 

- копии документов о профессиональном образовании, заверенные нотариально или кадровой службой  по месту работы; 

      - справку о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы;

       - справку о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей  гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы;

-   заключение медицинского учреждения об отсутствии заболеваний, препятствующих поступлению на гражданскую службу (учетная форма № 001-ГС/у);

- по своему усмотрению можно предъявлять другие документы или их нотариально заверенные копии, характеризующие профессиональную подготовку.

    Документы для участия в конкурсе принимаются в течение  21 дней   со дня опубликования данного объявления (по 23 октября 2014 года) понедельник – пятница с 10.00 дп 12.00 и с 14.00 по 16.00  по адресу: 664025, г. Иркутск, ул. Российская, 17,  каб. 609.

       Подробную информацию о конкурсе можно получить:

       По телефону управления: (3252) 24-32-31, факс: 24-32-26.

Электронный адрес управления:   to38@fas.gov. ru 

Электронный адрес: сайта ФАС России: www.fas.gov.ru
                                   сайта Иркутского УФАС России  irkutsk. fas.gov.ru
